



КОРОТКО О ВАЖНОМ

СОСТОЯНИЕ ПРОТИВОПАВОДКОВЫХ ДАМБ ПРИЗНАЛИ УДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНЫМ

Спецкомиссия из представителей управления по чрезвычайным ситуациям (УпЧС), госадминистрации и минсельхозприроды обследовала шесть километров дамб вдоль русла Днестра возле Тирасполя и села Кременчук.

«На некоторых участках было отмечено незначительное понижение уровня земли и образование колеи из-за регулярного движения автотранспорта. По итогам проверки специалисты пришли к выводу, что противопаводковые дамбы на обследованной территории находятся в удовлетворительном состоянии», сообщает

пресс-служба МВД ПМР.

Штаб гражданской защиты УпЧС МВД ПМР при этом напоминает, что производить отбор грунта возле дамб без согласования с местной госадминистрацией запрещено.

Под запретом также строительство сооружений, геологоразведочные работы, вывоз мусора на дамбы. Не рекомендуется также высаживать деревья, кустарники и другую растительность на участках между дамбой и рекой, так как во время паводка это может стать препятствием для свободного движения воды и привести к образованию затора.

ЧРЕЗМЕРНЫЕ ЗАРПЛАТЫ

Председатель Правительства Александр Мартынов встретился с министром промышленности и регионального развития Николаем Глигой. Поводом для встречи послужила проверка, проведенная контрольным управлением правительства ПМР. В ее ходе выяснилось, что руководители некоторых государственных предприятий, подведомственных министерству, устанавливали себе непомерно высокую заработную плату, сообщает пресс-служба правительства ПМР.

«В некоторые месяцы они получают на руки от 5 до 17 тыс. долл. США. Я считаю, что это чрезмерные суммы. Поэтому по данному вопросу необходимо провести более углубленный анализ», — акцентировал Александр Мартынов. Он также поручил министру промышленности и регионального развития провести работу по оптимизации фонда оплаты труда административно-управленческого аппарата на предприятиях.

«Необходимо соблюдать баланс и подходить к этому аккуратно. Рабочие, высококвалифицированные инженеры должны получать достойную заработную плату, должны поощряться, мотивироваться. Речь идет о том, что руководители предприятий должны вести себя скромнее. Заработные платы на уровне 5–17 тыс. долл., а в некоторые месяцы доходили и до таких сумм, это уже чрезмерно», — заключил премьер-министр.

В свою очередь Николай Глига отметил, что в ближайшее время руководители экономического блока министерства проведут совещание с участием руководства предприятий. Главным вопросом станет обсуждение предложений по оптимизации заработной платы.

Также премьер-министр высказал мнение, что высвободившиеся средства должны направлять на развитие предприятий или перечислять в бюджет.

НА СЛЕДУЮЩЕЙ НЕДЕЛЕ НАЧИНАЕТСЯ ВТОРОЙ ЭТАП ОПЕРАЦИИ «ПОДРОСТОК»

С 3 по 9 апреля в Тирасполе стартует второй этап оперативно-профилактической операции «Подросток-2016-2017».

В рамках ее проведения намечен целый ряд мероприятий, направленных на предупреждение безнадзорности, беспризорности, профилактики подростковой преступности и правонарушений. Это круглые столы, заседания дискуссионных клубов, экскурсии по родному краю, проведение межведомственных рейдов по неблагополучным семьям и многое другое.

В состав комиссии по проведению операции под руководством

заместителя главы по социальному развитию Марии Пашенко вошли представители управления народного образования, комиссии по защите прав несовершеннолетних, управления опеки, попечительства и поддержки семей группы риска минсоцзащиты, ГУВД г. Тирасполя и другие ответственные лица, чья деятельность связана с молодежью.

Этапы проведения операции «Подросток» будут ежедневно рассматриваться в комиссии по делам несовершеннолетних, а окончательные результаты будут представлены главе Госадминистрации г. Тирасполя и г. Днестровска.

По сообщениям информагентств

ГЛАВНОЕ

О чем говорили Вадим Красносельский и Игорь Додон

Президент ПМР Вадим Красносельский ответил на вопросы журналистов по итогам встречи с президентом РМ Игорем Додоном, которая состоялась на территории Молдовы в селе Голерканы. Первое общение двух государственных лидеров прошло 4 января 2017 года в Бендерах по инициативе Вадима Красносельского. Нынешнюю, вторую по счёту встречу инициировал Игорь Додон.

Как отметил Президент ПМР, в этот раз обсуждался довольно большой круг насущных вопросов — экономических, гуманитарных, социальных, и у обеих сторон имелся свой пакет предложений. «Где-то мы находили понимание, где-то нет», — констатировал Вадим Красносельский. Одна из наиболее волнующих Приднестровье тем — намерение Молдовы установить таможенно-полицейский пост на приднестровско-украинской границе в пункте пропуска «Кучурган». До сих пор мнения сторон здесь противоположны: Приднестровье бьёт тревогу, предвидя для себя крупные бюджетные потери, рост безработицы, удар по малому и среднему бизнесу. А молдавская сторона продолжает делать вид, что ничего особенного не происходит и, главное, отказывается выносить данный вопрос на обсуждение в формате «5+2», считая установление таможенного поста своим внутренним делом. Но наша сторона надеется изменить ситуацию, и есть шанс, что Молдова тоже займёт более конструктивную позицию в этом вопросе. «Мы договорились обратиться к действующему председателю ОБСЕ, главе МИД Австрии Себастьяну Курцу с предложением созвать заседание в формате «5+2» в ближайшее время. На данной площадке мы надеемся рассмотреть и вопрос размещения молдавского таможенно-полицейского поста в Кучурганах... Игорь Николаевич Додон высказал мысль, что он против ущемления предпринимателей со стороны Приднестровья, против того, чтобы ПМР терпела неудобства», — сообщил Вадим Красносельский. Подготовленную приднестровскими аналитиками информацию об экономических рисках и потерях в случае выставления данных постов молдавская сторона обещала изучить.

Ещё один камень преткновения между сторонами — возбуждение в Молдове политически мотивированных уголовных дел в отношении чиновников, бизнесменов и просто граждан ПМР. Не признавая наше государство, найти повод для уголовного преследования можно легко, хотя бы за незаконное (с точки зрения Молдовы) присвоение властных полномочий. Известно о существовании более 200 таких дел. Наше государство вынуждено прибегать к подобным мерам в ответ. Ещё на первой встрече с Игорем Додоном Вадим Красносельский предложил начать путь к «разрядке», прекратив обоюдно сперва по 10 уголовных дел. Приднестровская сторона это намерение уже выполнила, а вот Молдова не торопится. «Мы сделали первый шаг. Должен быть компромисс, и мы теперь ждём ответного шага от Молдовы. Как будут обстоять дела, время покажет», — сказал Президент ПМР.

Для жителей обоих берегов Днестра равно чувствителен вопрос свободы передвижения, и он, конечно, тоже обсуждался на встрече. Тем более что в последнее время произошли инциденты, которые, по словам Вадима Красносель-



ского, «не вносят оптимизма в отношения». 18 марта на трассе Бендеры — Кишинев дорожные полицейские Молдовы, сославшись на какие-то несоответствия в документах, на два часа задержали автомобиль, в котором находилась заместитель председателя Верховного Совета ПМР Галина Антюфеева. Хотя эскалации инцидента тогда удалось избежать, он внёс дополнительную напряжённость в отношения сторон. Тем более что 16 марта на том же месте полицейские РМ задержали автомобиль правительства ПМР, отвезивший в кишинёвский аэропорт делегацию канцелярии главы российской Императорского дома. В приказном порядке делегацию доставили в ближайший полицейский инспекторат, нарушив её график, в результате фактического задержания молдавской стороной россияне прибыли в Москву уже ночным авиарейсом. Кстати, тот правительственный автомобиль до сих пор находится на штрафной стоянке в Молдове. У Вадима Красносельского сложилось впечатление, что Игорю Додону даже не доложили об этих инцидентах.

Что касается встречного вопроса молдавского президента о трудностях со свободой передвижения граждан РМ по территории ПМР, то Вадим Красносельский не видит здесь особых проблем: для простых граждан никаких препятствий нет, а для определённых должностных лиц РМ существует уведомительный порядок. Если чиновник заранее сообщает, что направляется в Приднестровье, то ему даже посодействуют в перемещении по нашей территории. Тем не менее стороны согласились совершенствовать данный механизм в сторону ещё большей простоты и удобства.

В числе прочих насущных вопросов, по которым ещё предстоит найти решения, Вадим Красносельский назвал признание дипломов выпускников Приднестровского госуниверситета, совместную работу по очистке русла Днестра, совместный ремонт транспортных магистралей, признание номерных знаков наших автомобилей, железнодорожное перемещение и многое другое.

Олег СОСНИН

Фото Валерия КРУГЛИКОВА

Прогноз погоды

2 апреля ожидается ясная погода. Температура воздуха ночью +6...+8, днем +17...+19 градусов.

Ветер южный, 3-4 м/с. Атмосферное давление - выше нормы.

Восход - 6.39.
Закат - 19.32.



Юные таланты Приднестровья

Певцы, музыканты, танцоры, художники – ими богата наша щедрая земля, с её переплетением культур и традиций из глубины веков, а также с высоким уровнем художественно-эстетического образования из советских времён. Традиционно в начале весны Госслужба по культуре и историческому наследию ПМР провела общереспубликанские конкурсы, чтобы выявить и поощрить самых талантливых ребят из всех городов и районов Приднестровья. Отборочные туры конкурсов проходили на местах, а финалы – в Тирасполе.

Всего в проекте участвовало 27 школ дополнительного образования художественно-эстетической направленности, из них – девять музыкальных, семь художественных и 11 школ искусств. Общее количество участников всех трёх конкурсов (юный исполнитель, танцор и художник Приднестровья) превысило полторы тысячи человек. Тирасполь достойно представили ДМШ им. Чайковского, ДШИ им. Рахманинова, ДХШ им. Фойницкого, общеобразовательная школа-комплекс с эстетическим уклоном №12.

28 марта, в заключительный день конкурса, состоялись «генеральные сражения» в двух направлениях – изобразительном искусстве и хореографии. Финал конкурса «Юный художник Приднестровья» прошёл в Детской художественной школе им. А.Ф. Фойницкого. Со всех городов и районов Приднестровья сюда приехали 187 участников конкурса, которые вскоре разошлись по секциям, начав свой тихий, но напряжённый поединок. В номинации «живопись» и «рисунок» конкурсантам предстояло в течение трёх часов изобразить натюрморт с натюры, скульптурам за то же самое время нужно было вылепить натюрморт из глины или композиции на сюжет басни «О дружбе журавля и лягушки».

Юным знатокам истории искусства предстояло пройти тестирование на знание русской живописи XIX века и попробовать себя в роли экскурсоводов, увлекательно рассказав о каком-нибудь творении современного приднестровского художника – на собственный выбор. Лучшие конкурсные работы затем выставили в зале. Результаты оценивало компетентное жу-

ри, и они оправдали ожидания: как много лет подряд большинство призовых мест досталось тираспольчанам, а лидером по Тирасполю оказалась ДХШ им. Фойницкого. Среди лучших рисовальщиков – Мария Заречная (преподаватель Дарья Тарнавская), Валерия Белоусова (преподаватель Светлана Ткаченко), Дарья Мухина (преподаватель Инна Высоцкая). В искусстве ваияны отличилась Евгения Броништова (преподаватель Иван Гуцул), Каролина Дыру, Анастасия Кирлик, Христина Карасёва (преподаватель Евгений Реуцкий). Лучшими юными экскурсоводами жюри признало Татьяну Сыроватскую, представившую картину из кожи «Кот-берегун» художницы Татьяны Поповой, и Марию Чепруну, по-своему увидевшую батик Маргариты Хилинской «У источника».

Ещё большее оживление царило в этот день во Дворце республики, где проходил пятый республиканский конкурс «Юный танцор Приднестровья». Сюда съехались почти 900 конкурсантов всех возрастов в сопровождении преподавателей и болеющих за своих чад родителей. В фойе и зале феерическое разнообразие костюмов разных стилей: классически-строгих, нежно-воздушных, причудливо-эксцентричных или по-народному ярких – всё определяет характер танца. Номинации следующие: классический, народно-сценический, стилизованный народный, балльный и современный танцы. С десяти утра до трёх часов дня на сцене Дворца республики отжили свои краткие, но яркие жизни 67 хореографических композиций – настоящий танцевальный марафон. Компетентное жюри во главе с народным артистом ПМР, главным балетмейстером

ансамбля народного танца и музыки «Виорика» Игорем Чобану явно испытывало пылкие нагрузки.

Так сложилось, что в разных городах и районах Приднестровья различные хореографические направления развиты неодинаково, поэтому соседям есть чему поучиться друг у друга. Например, в Каменке существует сильная школа балльных танцев, а Тирасполь, с такими его брендами, как «Виорика» и «Ватра», больше преуспел в народном направлении. Два участника от столицы – ДШИ им. Рахманинова и школа-комплекс №12 – завоевали призовые места в большинстве номинаций. «Рахманинцы» взяли I место в номинации «современный танец», III место в номинации «народно-сценический танец», I, II и III места – в номинации «стилизованный народный танец», а также II место в сюжетном и III – в классическом танце. В этом большая заслуга педагогов-хореографов: Анастасии Дребеевой, Кристины Руденко, Анастасии Манько и Татьяны Камбур. Также удачно выступила школа-комплекс №12: ансамбль «Милениум» (руководитель Ольга Гайдук) показал высокие результаты в классическом, народно-сценическом, стилизованном народном и сюжетном танцах. Ансамбль «Любава» Любови Вербицкой взял призовые места в народном и сюжетном танцах, а воспитанники Галины Токаревой – в сюжетном и современном танцах.

5 апреля в Городском дворце культуры все призёры прошедших конкурсов юных талантов ещё раз порадают зрителей и слушателей своим мастерством на большом гала-концерте.

Олег СОСНИН



В Новотираспольском заложен храм в честь святого Алексея - человека Божьего

В поселке Новотираспольский заложен камень и установлен крест на месте возведения будущего храма во имя Алексея – человека Божьего.

Архиерейское богослужение по этому поводу провел архиепископ Тираспольский и Дубоссарский Савва.

Жители Новотираспольского давно просили руководство Тираспольско-Дубоссарской епархии и столичной Госадминистрации построить в поселке хотя бы небольшую церковь, так как людям старшего возраста не всегда удобно ездить в храмы Тирасполя. Их просьбы были услышаны. Симво-

лично, что закладка камня на месте будущего храма прошла в день памяти святого Алексея – человека Божьего (30 марта) и в преддверии великих пасхальных праздников.

Обращаясь к прихожанам, архиепископ Савва попросил их не оставаться в стороне и по мере возможности помочь в финансировании строительства будущего Божьего дома.

В богослужении приняли участие и казаки Черноморского казачьего войска, что не случайно, святой Алексей – человек Божий издавна считался покровителем казаков.

Соб. инф.

Фото Валерия КРУГЛИКОВА

«Тираслифт» и ТТУ: планы на перспективу

Комиссия по предпринимательству Тираспольского горсовета народных депутатов провела заседание, в ходе которого были обсуждены программы экономического развития МУП «Тираслифт» и МУП «Тираспольское троллейбусное управление».

Исполняющий обязанности директора «Тираслифт» Валерий Проскурин рассказал, что на балансе предприятия по ЖЭУК находится 476 лифтов, 317 из которых уже отработали свой нормативный срок службы. С 2015 года «Тираслифт» проводит модернизацию лифтов. В общей сложности за 2015 и 2016 годы были обновлены 28 лифтов, еще 12 предстоит модернизировать в текущем году, четыре из которых находятся в аварийном состоянии. На средства, собираемые с населения, ремонт лифтов будет произведен на сумму 636 тысяч рублей. При этом предприятие рассчитывает получить прибыль в размере 384 тысяч рублей.

«Тираслифт» активно участвует и в программах АНО «Евразийская интеграция». По итогам проделанной работы некоммерческая организация выплатила «Тираслифту» 1 миллион 800 тысяч российских рублей. Валерий Проскурин от-

метил, что эта сумма пошла на приобретение запасных частей. Сэкономить часть средств удастся и благодаря открытому в прошлом году участку по ремонту электродвигателей. Сейчас их ремонт обходится в 1877 рублей, а ранее приходилось платить чуть больше четырех тысяч. По словам директора «Тираслифта», экономия составит порядка 54 тысяч рублей.

Муниципальное предприятие также продолжит заниматься диспетчеризацией лифтов. В микрорайоне «Октябрьский» она уже завершена, на очереди – микрорайон «Западный». Диспетчеризация позволяет контролировать не только сам лифт, но и подвалы, двери, машинные помещения. Важно также отметить, что сегодня «Тираслифт» самостоятельно делает вызывные кнопки, станции, купе, пол, кабину, створки дверей для подъемников. На 2018 год планируется создание станций с электронным микропроцессором, что на 30-40% уменьшит объем потребляемой электроэнергии. Председатель комиссии по предпринимательству Иван Витика, подводя итог, назвал предприятие «флагманом в коммунальном хозяйстве», где всегда были хорошие специалисты, дисциплина и прибыль.

Далее депутаты перешли к программе социально-экономического развития «Тираспольского троллейбусного управления». Прежде чем директор ТТУ Василий Нигай приступил к докладу, перед участниками заседания выступил представитель «Агропромбанка». Он выдвинул предложение организовать электронную оплату проезда в общественном транспорте – троллейбусах и маршрутках.

Преимуществами электронной системы является возможность контролировать количество перевозимых пассажиров и отслеживать льготную категорию граждан. В настоящее время найдены партнеры, готовые предоставить техническое оборудование и программное обеспечение.

Оплата будет производиться при помощи специальной карты. При этом предполагается, что кондуктор останется на своем месте и будет отвечать за переносной терминал, к которому прикладывается карта. Еще один значимый момент – не отразится ли плата, взимаемая банком за свои услуги, на тарифе? Уменьшится ли он, и какая часть будет перечисляться банку, этот вопрос остается открытым, так как стоимость услуги еще не подсчитана. Как отметили

члены профильной комиссии, идея в целом перспективная, особенно для местного бюджета, из которого город компенсирует ТТУ как планово-убыточному предприятию проезд льготников.

Василий Нигай сообщил, что на балансе предприятия числится 59 троллейбусов, 14 из которых – нового образца. Установленный план по доходам на 2017 год – 5 млн 300 тыс. рублей (без средств, компенсированных из местного бюджета).

Среди плюсов «Тираспольского троллейбусного управления» – серьезное сокращение простоев по сравнению с предыдущими годами. Так, если в 2014 году за январь и февраль было 3060 потерянных рейсов, то в 2017 году за аналогичный период случилось всего 412 простоев. Повысилась и количество выполненных ремонтов: с 2007 по 2014 год ТТУ выполнило 27 текущих ремонтов, а с 2014 по 2016 год – 44. Ожидается и небольшая прибавка в доходную часть бюджета за счет увеличения количества машин на маршруте №19, обслуживающем направление «Тирасполь - Бендеры».

Говоря о проблемах, Василий Нигай упомянул о долгах. В частности, на текущий период задолженность предприятия за

электроэнергию составляет 700 тысяч рублей, за теплоэнергию – 230 тысяч рублей. Сейчас ТТУ ведет переговоры с министерством промышленности и регионального развития по поводу того, чтобы перенести сроки по уплате этих сумм. Затронули и тему лизинга. По словам Василия Нигая, в 2016 году ЗАО «Эксимбанк» погасил из своей прибыли 20 млн руб. по обязательствам лизинга за троллейбусы. Оставшиеся по платежам 5 млн столичная госадминистрация на 2017 год «заморозила». Определенные трудности ТТУ испытывает из-за нехватки водителей. При штатной численности в 72 человека предприятие по факту располагает 64 водителями. Желающих освоить эту профессию обучают на базе предприятия.

В завершение встречи депутаты поблагодарили Валерия Проскурина и Василия Нигая за возможность ознакомиться с деятельностью МУПов «Тираслифт» и «Тираспольское троллейбусное управление». Обе программы будут представлены на сессии Тираспольского городского Совета 6 апреля.

Пресс-служба городского Совета

С "Днестровкой" на диване



ГОРОСКОП
на 3 - 9 апреля

Дарья Грязная



Праздник получил название в честь двух христианских святых — Хрисанфа и Дарии Римских, живших в III веке. Хрисанф происходил из семьи язычников, но, прочитав Новый завет, решил стать христианином. Отец, желая отвлечь юношу от веры, женил его на Дарии,

жрице Афины Паллады. Однако Хрисанф смог обратиться в христианство и ее. Супруги решили вести девственную жизнь и призывали к этому других. Горожане пожаловались на Хрисанфа и Дарию властям; христианскую пару подвергли истязаниям, а затем казнили.

Грязной Дарью называют за то, что к этому дню уже активно тают снега. Вешние воды заливают поля, двory, дороги — и везде становится, мягко говоря, не очень чисто. Появляется грязь и вокруг прорубей на реках. Поэтому в народе говорили не очень уважительно, но точно: «Дарья проруби обгадила».

Впрочем, Дарья даром не марала, а грязь лишь на тех людей лепила, кто нечистыми помыслами был тяжел. Поэтому определить в этот день плохого человека легко — по испачканной одежде. Были и другие приметы, связанные с таянием снега. Например, если вешняя вода шла с шумом — это предвещало хорошие

травы летом. Успешный год предвещал и навоз, вытаявший в этот день на дороге.

Считалось также, что в этот день просыпается домовый. Поэтому его, злого после долгого сна, нужно было задобрить — угостить хлебом и молоком и развеселить небольшим представлением. Особо смелые пытались домового обмануть, а для этого говорили друг другу неправду. Вообще 1 апреля было принято разыгрывать друг друга. По этому поводу существовали разные присказки, например, такая: «*Колн первого апреля не совершь — когда еще времечко найдешь?*» У девушек была особая примета: если разыграть как можно больше народа в этот день — то жених тебя не обманет.

Существовали для этого дня и приметы на погоду. Так, говорили: какова погода 1 апреля — такова и 1 октября.

Именины: Дарья, Дмитрий, Иван, Иннокентий, Софья.

ОВЕН
(21.03-20.04)

Очевидно, вы решите навести порядок в своем жилище и привлечете к этому своих родственников. Не исключено начало косметического ремонта или мелких переделок. Возможно, вам предстоит взять под свое покровительство людей.



ТЕЛЕЦ
(21.04-21.05)

В данный период вам не стоит связываться с людьми, которые будут предлагать вам мелкие авантюры для моментального обогащения, соблазнившись легким заработком, вы потеряете нечто для вас важное.



БЛИЗНЕЦЫ
(22.05-21.06)

Скорее всего вам сейчас предстоит действовать автономно, не ставя в известность даже близких. Не исключено, что у вас будут опасения, что кто-то может попытаться вам помешать, поэтому рекомендуется не афишировать свои дела.



РАК
(22.06-23.07)

На этой неделе ради достижения какой-то цели вам, очевидно, придется чем-то пожертвовать. Это может быть и какой-то материальный предмет, и свободное время, и даже собственное спокойствие.



ЛЕВ
(24.07-23.08)

Не исключены финансовые потери из-за вашей неосмотрительности или из-за желания решить за чужой счет свои проблемы. Не полагайтесь на окружающих и постарайтесь не ввязываться ни в какие коммерческие и банковские авантюры.



ДЕВА
(24.08 - 23.09)

Вероятны выгодные предложения. Но при этом не исключены серьезные ссоры с друзьями. Не стоит критиковать тех, с кем дружите, навязывать им свое мнение и в негативном ключе высказываться о людях, которые им дороги.



ВЕСЫ
(24.09-23.10)

Скорее всего вам сейчас придется массу времени посвятить каким-то крупномасштабным бытовым делам, причем не исключено, что они станут причиной ссоры с кем-то из близких или с кем вы живете под одной крышей.



СКОРПИОН
(24.10-22.11)

На этой неделе могут возникнуть серьезные проблемы в деловой сфере. Не исключено, что вам даже придется сражаться за свое рабочее место и доказывать, что вы — ценный сотрудник и крепкий профессионал.



СТРЕЛЕЦ
(23.11-21.12)

У вас может появиться ученик или к вам прикрепят новичка, которого придется вводить в курс дела, отвлекаясь от выполнения своих непосредственных должностных обязанностей. И вам в данный период тоже предстоит учиться чему-то.



КОЗЕРОГ
(22.12-20.01)

У вас существует вероятность конфликта с людьми, которые откажутся следовать каким-то вашим требованиям или, напротив, будут настаивать на том, чтобы вы выполнили не вполне адекватные условия какой-то сделки.



ВОДОЛЕЙ
(21.01-19.02)

Есть вероятность получения дополнительной прибыли — не исключено, что вы весьма успешно реализуете какую-то коммерческую или креативную идею. Возможен и какой-то подарок со стороны человека, который очень хорошо к вам относится.



РЫБЫ
(20.02-20.03)

Вам предстоит трудиться больше, чем вы привыкли. Не исключено, что какой-то проект потребует от вас сверхурочной работы и психологических усилий. Возможно, вы будете вынуждены искать подход к какому-то человеку.



КУШАТЬ ПОДАНО

Черный чеснок



Черный чеснок очень популярен в Японии, США, Австралии, Европейском союзе и используется в кулинарной промышленности. Его популярность обусловлена тем, что черный чеснок не имеет запаха, на вкус сладкий, а его активность в десять раз превышает активность обычного чеснока.

Он производится из обычного чеснока, подвергающегося специальной термической обработке в течение двух месяцев.

Черный чеснок ферментированный обладает многими свойствами свежего чеснока, не имеет острого запаха, лучше усваивается организмом. Пройдя ферментацию, черный чеснок проявляет в 10 раз большую активность

в качестве антиоксиданта, в нем в 7 раз увеличивается количество фруктозы, сохраняются свойства натурального антибиотика.

Благодаря своей сложной структуре и насыщенности полезными веществами, он является важнейшим продуктом, который стимулирует иммунную систему организма.

Эффективно помогает бороться с воспалительными процессами, простудными заболеваниями, хорошо воспринимается организмом, великолепно помогает устранять атеросклероз сосудов, стабилизировать кровяное давление, сохранять энергию молодости. Стимулирует работу сердца и сосудов. Обладает гипотензивным и кардиопротекторным действием, повышает иммунную защиту, благоприятно воздействует на рост и деление клеток, вызывая омолаживающий эффект.

Черный чеснок — великолепно подходит для приготовления блюд из мяса, рыбы и особенно ценится в диетическом питании. Его уникальные вкусовые качества и целебные свойства активно используют ведущие кулинары мира.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

НАСА вырастит на Марсе картошку



Группа специалистов из Международного центра картофеля (International Potato Center) совместно с учеными НАСА объявили об успешном завершении экспериментов по выращиванию картофеля в условиях, максимально приближенных к условиям на Марсе.

Исследователи продемонстрировали, что главным параметром для выращивания картошки является пра-

вильный полив и добавление питательных веществ. Им удалось вырастить клубни внутри корпуса от микрораздаточной системы CubeSat, в котором поддерживались марсианский состав почвы и атмосферы, давление, а также другие параметры. Специалисты отмечают, что лучше всего себя проявила картошка, выведенная для выращивания в засоленных низинах.

Таким образом, ученым удалось проверить один из эпизодов романа Энди Уира «Марсианин», в котором астронавт Марк Уотни оказался затерянным на Красной планете. По сюжету Марк Уотни построил теплицу, где собрал первый на Марсе урожай картофеля. Воду он получал из водорода неиспользованного ракетного топлива, а кислород — из углекислого газа.

НА ЗАМЕТКУ

Что такое плесень?



Плесень — это грибок хоть и крошечный, но очень быстро разрастающийся.

Распространяется он с помощью микроскопических спор, которые летают по воздуху, выискивая подходящее для обитания место (температура воздуха выше 20°C, относительная влажность — более 90%). Попадая на сырую поверхность, плесень прорастает тончайшими нитями, мицелиями, и в процессе жизнедеятельности выделяет в атмосферу углекислый газ, эфирные масла и минеральные вещества.

Излюбленные места обитания плесени — дома, где

неправильно устроены водостоки и плохо изолированы полы. А еще плесень «любит» все деревянное, поскольку пористая древесина легко накапливает воду. Другие потенциальные места ее обитания — бетон, штукатурка, пластик, резина, тканевая основа линолеума, ковровые покрытия, книги, цветочные горшки.

Причем следует помнить, что плесень вызывает различные заболевания, начиная от аллергии и заканчивая тяжелыми формами пневмонии и даже циррозом печени. Во всяком случае, считается, что причиной, казалось бы, необъяснимой смерти людей, вскрывавших гробницы египетских фараонов, является так называемая желтая плесень, выделяющая опасное вещество афлатоксин. Поэтому бороться с вредоносными мицелиями нужно всеми доступными способами: чаще проветривать комнаты, и особенно ванную, проводить уборку, следить, чтобы отопление было достаточно интенсивным.

НАДО ЖЕ

В Японии научились пересаживать глаза



Японские ученые-биологи проведут первый в мире эксперимент по выращиванию донорской сетчатки глаза.

Уже в первой половине этого года хирурги трансплантируют ее пациенту. Для отработки технологии решено прооперировать пациента с возрастной макулодистрофией зрения. Данный недуг повреждает ткани сетчатки глаза, вследствие чего человек слепнет. Новая сетчатка будет выращена из стволовых iPS-клеток другого человека. Чтобы стать донором iPS-клеток, нужно обладать особым типом

иммунной системы. Иначе данные клетки в организме реципиента не приживутся.

На данный момент выращивание стволовых iPS-клеток — длительный процесс, занимающий примерно от 6 до 10 месяцев. Поэтому министерство здравоохранения, труда и благосостояния страны приняло решение создать банк iPS-клеток. Ученые уверены, что данная мера поможет сократить срок ожидания операции до 1-2 месяцев. Это сделает подобную методику более доступной для лечения различных видов заболеваний у разной категории людей.

Напомним, что прорыв в области использования стволовых клеток начался после научных работ японского ученого-медика Синъя Яманака. В 2012 году его исследования удостоились Нобелевской премии. После этого руководство страны объявило курс на регенеративную медицину и стало выделять на исследования огромные деньги.

МУ "Городской дворец культуры"

**приглашает на работу
ЗАМЕСТИТЕЛЯ ДИРЕКТОРА**

ПО КУЛЬТУРНО-МАССОВОЙ РАБОТЕ.

Требования: высшее профильное образование в сфере культуры и искусства, стаж работы - не менее трех лет.

Справки по тел.: (0-533) 7-77-56.

Фирма приглашает на работу на контрактной основе

**ДИРЕКТОРА ШВЕЙНОГО
ПРОИЗВОДСТВА,**

имеющего опыт работы на предприятиях швейной отрасли не менее 5-ти лет. Образование высшее (среднее) профильное.

**Справки по тел.:
(533) 5-13-40; (777) 90-465.**

E-mail: tdorma58@mail.ru

**РЕАЛИЗУЕМ РАБОЧУЮ ОДЕЖДУ
И ОБУВЬ.**

**Тел.: (0-777) 1-29-74, тел./факс:
(0-533) 9-09-62.**

**Фирма приглашает на работу
ВЕДУЩИХ МЕНЕДЖЕРОВ,**

в совершенстве владеющих английским языком по работе с иностранными компаниями.

Требования: мужчины, высшее образование, возраст до 40 лет, опыт работы зарубежных поездок.

**Справки по тел.:
(533) 5-13-40; (777) 90-465.**

E-mail: tdorma58@mail.ru

Фирма приглашает на работу на конкурсной основе:

- **главного бухгалтера;**
- **главного экономиста,**

имеющих опыт работы в многопрофильных крупных производственных структурах.

Возраст - до 45 лет.

**Справки по тел.:
(533) 5-13-40; (777) 90-465.**

E-mail: tdorma58@mail.ru

ЗАО «МОЛДАВСКАЯ ГРЭС»

проводит:

- ▶ **аукционы по реализации:**
- **производственного здания по ул. Лазо, 1/1, г. Днестровск - 04.04.17 г.;**
- **2-комнатной квартиры по ул. Строителей, 51, г. Днестровск - 27.04.17 г.;**
- ▶ **запрос предложений по реализации:**
- **котлов КСТГ-16, катков гладильных, станков фрезерных - 05.04.17 г.;**
- **легковых автомобилей - 17.04.17 г.;**
- **грузовых автомобилей - 19.04.17 г.;**
- **тракторов - 20.04.17 г.;**
- **мотоцикла - 21.04.17 г.;**
- **магистральных тепловозов и бульдозеров - 21.04.17 г.**

Подробнее на официальном сайте ЗАО «Молдавская ГРЭС» в разделе «Реализация ТМЦ» по адресу:

**http://moldgres.com
или по тел.: 0 (219) 79-127.**

ГУП «СЛОБОДЗЕЙСКОЕ ДЭСУ»
предлагает следующие виды услуг:

- ◀ **земляные работы;**
- ◀ **устройство водоотводных и дренажных сооружений;**
- ◀ **устройство оснований и покрытий из щебеночных и песчано-гравийных материалов;**
- ◀ **устройство асфальтобетонных покрытий дорог, тротуаров, площадок;**
- ◀ **ямочный ремонт асфальтобетонных и цементобетонных покрытий;**
- ◀ **установка бортового камня и поребриков;**
- ◀ **отпуск асфальтобетона;**
- ◀ **установка дорожных знаков;**
- ◀ **нанесение разметки на проезжей части дорог, площадок.**

**Информация по телефонам:
(533) 9-32-76 - приемная; (533) 8-81-19 - директор;
(0-533) 9-75-80 - пто.**

**Швейная фирма приглашает на работу
ЗАМЕСТИТЕЛЯ ГЛАВНОГО ХУДОЖНИКА-
МОДЕЛЬЕРА**

по производству верхней одежды.

Требования: высшее образование, возраст до 45 лет, опыт работы на предприятиях швейной отрасли не менее 5-ти лет, умение работать самостоятельно.

**Справки по тел.:
(533) 5-13-40; (777) 90-465.**

E-mail: tdorma58@mail.ru

Фирма приглашает на работу на конкурсной основе

**ЗАМЕСТИТЕЛЯ ДИРЕКТОРА ТОРГОВОЙ
СЕТИ ПРОМЫШЛЕННОЙ ГРУППЫ
ТОВАРОВ,**

имеющего опыт работы в крупных производственно-коммерческих структурах.

Возраст - до 40 лет.

**Справки по тел.:
(533) 5-13-40; (777) 90-465.**

E-mail: tdorma58@mail.ru

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРАВОВОЙ ПОМОЩИ

Лицензия №002892

Окажем юридическую консультацию и помощь при составлении анкет на различные гражданства. Замена, утеря, дубликаты документов. Различные справки из посольств. Составление жалоб, приказов, исковых заявлений, ходатайств. Возврат долгов в судебном и в не судебном порядке. Представительство в судах. Рассмотрение сложных случаев.

**г. Тирасполь, ул. Карла Либкнехта, 306.
ТЦ «Ян», бутик № 14, с 9:00 до 12:00.
Тел.: (777) 4-31-37, (0-69) 61-4492.**

Фирма приглашает на работу на конкурсной основе

**НАЧАЛЬНИКА СЛУЖБЫ ОХРАНЫ
СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО
ФИЛИАЛА,**

имеющего опыт работы в силовых структурах. Возраст - до 40 лет. Наличие личного транспорта желательно.

**Справки по телефонам:
(533) 5-13-40; (777) 90-465.
E-mail: tdorma58@mail.ru**

ЗАО «Одема»

им. В. Соловьевой



**объявляет дополнительный набор
КВАЛИФИЦИРОВАННЫХ ШВЕЙ.**

ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА ВЫСОКАЯ.

БЕСПЛАТНО: медобслуживание,

питание, проезд иногородним.



**Обращаться по адресу: г. Тирасполь, ул. Луначарского, 24,
телефон отдела кадров: (0533) 7-32-87.**

МУП "Спецавтохозяйство г. Тирасполь"

предоставляет платные услуги по уборке территорий, вывозу твердых и жидких бытовых, строительных, древесно-растительных, крупногабаритных и иных видов отходов.

Возможно предоставление погрузочной техники или контейнеров емкостью 5 куб. м для накопления отходов.

Выгодные условия оплаты, качественное и оперативное обслуживание.

**Справки по телефонам:
9-52-48, 5-00-48.**

Швейная фирма "Интерцентр Люкс"

▶ **СРОЧНО производит дополнительный набор
КВАЛИФИЦИРОВАННЫХ ШВЕЙ**

с высокой оплатой труда до 4000 руб. В первый месяц выплачиваются подъемные до 1500 руб.

▶ **Организует обучение швей.**

Срок обучения - до 3-х месяцев с выплатой стипендии. Бесплатный проезд иногородним, другие льготы.

Обращаться:

**г. Тирасполь, ул. Котовского, 4. г. Дубоссары, ул. Ломоносова, 2 А.
Тел.: (533) 5-13-40; (777) 90-465. Тел.: (215) 3-56-51, (779) 79-473.**



Швейная фирма приглашает на работу:

- **начальника отдела контроля качества;**
- **начальника конструкторского отдела;**
- **конструктора швейного производства;**
- **технолога швейного производства.**

Требования: высшее профильное образование, возраст - до 40 лет, опыт работы на крупных предприятиях швейной отрасли - не менее 3-х лет.

Справки по тел.: (533) 5-13-40; (777) 90-465.

E-mail: tdorma58@mail.ru

Фирма приглашает на работу на конкурсной основе

**ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО ДИРЕКТОРА,
имеющего опыт работы руководителя в крупных производственно-коммерческих структурах.**

Возраст - до 40 лет.

**Справки по тел.:
(533) 5-13-40; (777) 90-465.**

E-mail: tdorma58@mail.ru

Считать недействительным утерянное свидетельство АН № 0250350 от 08.03.2011 г. о государственной регистрации права собственности на объект, расположенный по адресу: Слободзейский р-н, с. Суклея, ул. Суворова № 23, кад. № 57-69-000879, выданное ГУ "Регистрационная палата" МЮ ПМР на имя Виктора Леонидовича Тронча.

**РЕМОНТИРУЮ швейные, стиральные машины, оверлоки, моторчики. ВЫЕЗЖАЮ в села для ремонта.
Тел.: 0 (533) 2-74-53,
(0-777) 6-35-46.**

МУП «СПЕЦАВТОХОЗЯЙСТВО г. ТИРАСПОЛЬ»

производит изготовление и установку

ПАМЯТНИКОВ

ИЗ МРАМОРНОЙ КРОШКИ

на всех кладбищах города.

Контактный телефон: (778) 26-469.

МУП "Медиацентр "Тирасполь"
Главный редактор
Вера БОНДАРЕВА



**Адрес редакции:
3300, г. Тирасполь,
ул. 25 Октября, 101**

Мнение редакции не обязательно совпадает с точкой зрения автора. Редакция знакомится с письмами, не вступая в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель. Редакция оставляет за собой право редактирования материалов.

**Телефоны:
директора - 9-46-86,
гл. редактора - 9-46-43.**

**Тел./факс отдела рекламы и объявлений - 9-70-55.
Электронный адрес: dnestrovka@mail.ru**

**Газета отпечатана в ГУИПП "Бендерская Типография
"Полиграфист", ул. Пушкина, 52, индекс 67814, регистрационный
номер 01-042-5217, 7 апреля 2010 г., объем 1,5 п.л. формата А-2,
тираж 422, периодичность выхода - 3 раза в неделю.**

Заказ №